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	SLOVANSKÉ GYMNÁZIUM

OLOMOUC

	PROTOKOL O LABORATORNÍ PRÁCI Z FYZIKY
	Číslo laboratorní práce:  

	Úkol: Určení hustoty laboratorního skla

	Vypracovali:
	Třída:
	Datum:

	
	


Úkol: Změřte hustotu skla, z něhož jsou vyrobeny zkumavky

Teorie: Je-li skleněná zkumavka ponořena do vody ve větší nádobě a je zčásti naplněna vodou, tak při určitém objemu vody ve zkumavce horní okraj zkumavky poklesne do roviny hladiny vody ve větší nádobě. 

Podle Archimédova zákona pak platí:

FG=FVZ

(FG je tíhová síla, FVZ  vztlaková síla)
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odkud po úpravě obdržíme
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hustota skla

m … hmotnost prázdné zkumavky

V0,998 g.cm-3hustota vody

V0 … vnitřní objem zkumavky

V1 … objem vody ve zkumavce

Pomůcky: zkumavky, odměrné válce, digitální váhy, kapátko, voda, kádinka, plastová láhev, hadr

Postup měření:

1. Určíme hmotnost prázdné zkumavky m

2. Odměrným válcem s menším rozsahem určíme vnitřní objem V0 zkumavky

3. Prázdnou zkumavku zčásti naplníme vodou a ponoříme do vody v odměrném válci s větším rozsahem

4. Do zkumavky opatrně doléváme vodu do okamžiku, kdy horní okraj zkumavky poklesne do roviny hladiny vody ve válci (dokapeme kapátkem)

5. Odměrným válcem určíme objem vody V1 ve zkumavce

6. Postup opakujeme pro 5 zkumavek

7. Výsledky měření zapíšeme do tabulky

8. Vypočteme střední hustotu skla jako aritmetický průměr naměřených hustot

Nákres:

Měření hustoty:

	Zkumavka č. 
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Střední hustota:

Závěr:
_1299159362.unknown

_1299319539.unknown

_1299319540.unknown

_1303121411.unknown

_1299319538.unknown

_1299159089.unknown

